opusdei.org

История рыцаря Антека

«Мама, я умру?» - спрашивал Антек. Болезнь и мучения маленького мальчика – это вопрос, на который трудно найти ответ. Антек, пятилетний ребенок, его нашел. И эта история о нем.

15.06.2015

Никто не хочет, чтобы эти вещи случались, но они случаются. На летних каникулах у Антека заболел живот, и он не захотел пойти поиграть со своими

сестрами, Марысей и Розой. Он лежал в кровати и плакал.

Родители отвезли его в больницу, где ему сделали укол, чтобы снять боль. «Ему это очень не понравилось, но это уменьшило боль» - рассказывает его мама Дорота, - «мы думали, что это временно, но случилось наоборот, и мы все чаще и чаще ездили в больницу».

Когда закончились каникулы, Антек пошел в школу. Он поразил всех друзей и учителей своим воспитанием и умением радоваться. Он всегда играл в странствующего рыцаря и вел себя соответственно.

В его семье и в школе Стерник, основанной Opus Dei в Варшаве (Польша), все молились за здоровье Антека. Что-то шло не так. Мальчик же, напротив, молился за другие вещи, более

или менее важные: за мир во всем мире, за своих сестер, за свою футбольную команду...

В конце концов, врачи решили вырезать ему аппендицит. Было похоже, что это выход из ситуации, но он послужил началом новых приступов боли.

Почему я должен находиться в больнице? Почему я болен? – спрашивал Антек.

Его мама, которая не знала, что ответить, говорила следующее:

- Сынок, если Иисус на тебя посмотрит и спросит: «Антек, поможешь мне с Крестом?», ты что ему скажешь?
- Ладно, помогу.
- Считай, что Он уже об этом попросил.

Один знакомый его родителей, священник, пошел навестить мальчика. Поговорил с ним и подарил ему маленькое деревянное распятие. С того момента Антек всегда брал его с собой на сдачу анализов или в операционный зал. Медсестры видели, как мальчик подносил ко рту руку и шептал: «Иисус, на Тебя уповаю».

В день когда должны были вынести окончательный диагноз, Дорота, как она сама об этом рассказывает, шла к кабинету доктора очень медленно, как женщина на девятом месяце беременности. «Это рак» - сказал доктор, - «завтра начинаем проводить химиотерапию».

Рыцарь Антек противостоял этому страшному дракону с храбростью и почти без сил. Слабый, без волос

и страдающий от рвоты, он спросил:

- Мама, что со мной?

И мать сказала ему правду:

- У тебя болезнь, которая называется рак. Врачи будут пытаться вылечить тебя, но ты должен знать, что это не всегда получается.
- То есть я могу умереть?
- Да. Как и все остальные, как папа, как я. Но только Господь знает, в каком порядке это произойдет.

Мальчик ничего не сказал. Только повернулся, взял со стола свое распятие и снова прошептал: «Иисус, на Тебя уповаю».

Его мать начала просить людей молиться за сына: дома и в школе. Ежедневно она получала SMS- сообщения на свой телефон: «Я иду на Мессу за Антека», «Я помолюсь за твоего сына»... Дорота просила о молитве каждого. Однажды, выходя из такси, она сказала водителю: «Мой сын умирает. Не могли бы вы помолиться за него?». Она молилась и просила о молитве. Она хотела предоставить Богу «тонны» молитвы.

Антек долго боролся с раком. Иногда ему было лучше, и он бегал по больнице, как метеор, переворачивая все. Иногда у него хватало сил только на просмотр телевизора. И он быстро взрослел. Все чаще он задавал матери вопросы о смерти, Небе и смысле страданий.

- Мама, а что делают на Небе?
- Играют, катаются на велосипеде, развлекаются вместе с Богом.

Сейчас мама Антека говорит, что «тонны» молитвы, дали мальчику некоторое облегчение перед концом. В течение нескольких дней он чувствовал себя прекрасно, бегал, гулял, светился счастьем.

Но медики знали, что болезнь прогрессирует все быстрее, и посоветовали родителям забрать его домой, чтобы он мог спокойно прожить свои последние дни. Там ему снова стало плохо.

Антек с наслаждением находился в кругу семьи. Лежа в кровати, он видел, как мама готовит ужин, как сестры делают уроки, а отец читает ему книгу.

Однажды он позвал свою сестру Розу, с которой раньше частенько дрался:

- Роза, ты такая красивая и такая хорошая. Я тебя очень люблю, помни об этом, - сказал он ей.

В другой раз отец расплакался и сказал ему:

- Сынок, если бы я мог, я умер бы за тебя.

Но мальчик через силу улыбнулся и ответил:

- Но это я умираю за тебя.

Антеку было 6 лет и 9 месяцев. Он умер после семи часов утра. На его могиле один из друзей написал: «Спасибо, Антек, ты научил нас принимать боль, которая приходит, не спрашивая зачем. Иметь веру. Принимать волю Господа и уповать на Него».

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru-ru/article/istoriia-rytsaria-anteka/ (10.12.2025)